

POR TELEGRAMA Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada
Madrid

Despachando con el Rey
Esta mañana estuvieron en Palacio, despachando con el Rey, el Presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y de Hacienda. Pasaron a la firma del Monarca varios decretos, entre ellos los relativos a los nombramientos de alto personal.

Audiencias regias
El Rey concedió esta mañana audiencias al Marqués de Portago, a los Duques de la Unión de Cuba y de Bivona y a otros aristócratas.

En la Presidencia
El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en la Presidencia y les dijo que había sometido a la sanción regia los decretos nombrando el alto personal. Insistió en que los nombramientos de gobernadores no se harán hasta que termine el período electoral.

Annunció que mañana se celebrará consejo de ministros, el cual se dedicará al estudio de los problemas cuya solución es más urgente, como los de las subsistencias y los transportes.

Negó que tuviese fundamento el rumor de que el lunes próximo se publicará el decreto de disolución de las Cortes, asegurando que el Gobierno todavía no se ha ocupado en este asunto.

Asimismo afirmó que era inexacta la noticia de que España hiciera gestiones cerca de la Argentina para que esta república no interviniera en la guerra.

Nosotros —añadió— nos limitamos a observar la neutralidad más absoluta y, para que se respete nuestra actitud, respetamos a la de todas las demás naciones.

Refiriéndose a un artículo publicado por «El Mundo» en el que comenta otro del periódico francés «La Dépêche de Toulouse» el cual dice que Inglaterra apremia a España para que emprenda sin dilaciones la conquista del Rif, manifestó que era completamente falso que el Gobierno británico nos hubiese hecho tal requerimiento.

También desmintió la noticia acogida por «La Acción» de que en la zona española de Marruecos hubiesen sido asesinados un jefe y dos oficiales de la policía indígena pues ese hecho ha ocurrido en la zona francesa y las víctimas pertenecen al ejército de la nación vecina.

Comunicó que había sido cerrada de nuevo, por un período de diez días, la frontera francesa en Irán.

Finalmente dijo que le había visitado una comisión de Canarias presidida por el diputado a Cortes don Leopoldo Matos, para hablarle del transporte de frutas de aquellas islas.

En Gobernación
El Ministro de la Gobernación manifestó a los representantes de la prensa que los telegramas de provincias acababan tranquilidad.

Dijo que aún no se conocía el resultado exacto de las elecciones.

El nuevo Subsecretario del Ministerio tomó posesión de su cargo.

Ofercióse a los periodistas y les facilitó un telegrama de Valencia el cual dice que en Venta de Baños chocaron un tren correo y uno de mercancías, sin más consecuencias que algunas averías en el material.

Esta tarde, al recibir de nuevo, les mostró varios telegramas con las siguientes noticias:

De Jaén comunicando que en la Carolina ha quedado solucionada la huelga de los obreros de la mina Centenillo.

De Pamplona informando de que en Marañón también se ha resuelto la huelga de la Azucarera.

De San Sebastián informando de que en la fundición de Molinas, establecida en Pasajes, a petición de los obreros no desatados en huelga continuará abiertos los talleres.

Y de Pamplona dando cuenta de que la Reina doña María Cristina pasó por Alsasua, sin novedad.

El Subsecretario manifestó que iría mañana a esperar a la estación del Norte.

En Fomento
El Ministro de Fomento, al hablar con los periodistas, les dijo que estaba muy satisfecho de los nombramientos de alto personal de su departamento pues todos los funcionarios designados son competentes y han de prestar servicios de gran importancia.

Manifestó que no debía atribuirse el elevado precio de todos los artículos a la falta de medios de transporte pues en muchas ocasiones obedecen a la escasez de la producción.

Añadió que respecto a los transportes, había dado amplias atribuciones al Director general de Obras públicas para que resolviese todo cuanto se relacionara con tal problema.

Manifestó que estudiaba el asunto de los transportes marítimos, a fin de utilizarlos siempre que fuera posible para disminuir el servicio de transportes terrestres.

Comunicó que le habían visitado varias comisiones para hacerle diversas peticiones, las cuales procuraría atender.

Y, finalmente, participó que, merced a las gestiones del Gobernador civil de la provincia, los mineros de Puertollano habían retirado el oficio notificando que se proponían declararse en huelga.

En Marina
En el Ministerio de Marina se ha facilitado a la prensa una nota oficial la cual dice que, en virtud de ser escaso el personal de la Armada, el Ministro ha reducido a dos el número de sus ayudantes.

Don Melquiades Alvarez
Ha regresado a Madrid don Melquiades Alvarez.

El Consejo de Estado
Esta tarde se reunió el Consejo de Estado, en pleno. Aprobó por siete votos contra cuatro el voto particular del Marqués de Figueroa relativo a los decretos de los haberes de los empleados del

Estado, en el que propone que este asunto sea resuelto por las Cortes.

También aprobó la concesión de varios créditos extraordinarios al Ministerio de Instrucción pública.

Rumores de crisis
Esta tarde, en el Congreso, circularon rumores de crisis.

Motivaronlas unas palabras del senador Maestro que al salir de conferencia con García Prieto dijo a los periodistas: busquen ustedes pues es posible que se esté amasando una crisis.

Algunos aseguraban que la crisis era originada por las declaraciones que Cambó hizo en Barcelona, referentes a las peticiones de los regionalistas.

En favor de Besteiro
Los alumnos de la Facultad de Medicina de Madrid han acordado adherirse a todas las gestiones que se efectúan para conseguir la libertad de Besteiro.

El Gobierno de Barcelona
Interrogado Salvatella respecto a si le habían ofrecido el cargo de gobernador civil de Barcelona, contestó que no se le había dicho nada pero, en el caso de que se le ofrecieran, tendría que pensarlo mucho.

Enfermo
El nuevo representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos don Eduardo Ródenas ha sufrido hoy un grave ataque de hemiplegia.

Las declaraciones de Cambó
Cambó ha dirigido a un periódico de Madrid el telegrama siguiente:

Puede desmentir las inverosímiles declaraciones que se me atribuyen.

En la reunión electoral celebrada el sábado me limité a repetir los conceptos que expuse en el Ateneo de Madrid, en el sentido de que la reforma constitucional aprobada en la asamblea de parlamentarios cerraba un ciclo revolucionario y daba una patriótica resolución al problema regionalista.

La campaña de Alba
En breve marchará Alba a Andalucía para comenzar su campaña de propaganda política.

Toma de posesión
Hoy se ha posesionado de sus cargos la mayoría de los altos funcionarios, cuyos nombramientos firmó el Rey esta mañana.

Los nombramientos de gobernadores
Dícese que en el consejo de ministros convocado para mañana se tratará, principalmente, de los nombramientos de gobernadores.

García Prieto y Bahamonde llevarán las notas que tienen tomadas sobre este asunto.

Añádese que entre los nuevos gobernadores figurará un buen número de jefes del ejército.

También circula el rumor de que es probable que se trate de la concesión de la amnistía por decreto.

El Círculo Conservador
Dato asistió esta tarde al Círculo Conservador.

En él se reunieron numerosos exministros, senadores y diputados, cambiando impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad y especialmente acerca del resultado de las elecciones.

La disminución de los descuentos
Ha producido mal efecto el acuerdo tomado por el Consejo de Estado en virtud del cual tendrá que aplazarse hasta que lo resuelvan las Cortes el asunto de la disminución del descuento que grava los haberes de los empleados.

Varias comisiones de estos tratan de dirigirse a los Poderes públicos interesándose que resuelvan favorablemente la cuestión, sin recurrir al Parlamento, para evitar retrasos.

Mejoría
Esta noche Ródenas había experimentado algunas mejorías dentro de su gravedad.

Algaradas estudiantiles
Han empezado las algaradas que, todos los años, al llegar esta época, promueven los estudiantes para adelantar las vacaciones de Navidad.

En Madrid el pretexto ha sido hoy protestar contra el cambio de local de varios estudios.

Los escolares recorrieron algunas calles en actitud tumultuosa, vitoreando a Besteiro.

Provincias
NOTICIAS DE BARCELONA

Marcelino Domingo
Telegrafían de Barcelona que mañana marchará a Madrid el diputado a Cortes don Marcelino Domingo.

Luego irá a Cartagena para visitar a los individuos que formaron el comité de la huelga.

Cambó
El viernes próximo marchará Cambó a Madrid. Luego irá a Sevilla para pronunciar una conferencia.

La fiesta de la democracia
El próximo día 25 se celebrará la fiesta de la democracia, organizada por el directorio del partido republicano catalán.

Accidente desgraciado
En la calle de Olot chocó un través con un carro, resultando muerto el conductor de este.

Barco a flote
Ha sido puesto a flote el barco italiano Resurrección, que encalló cerca de Cadafalch.

El carbón vegetal
Los vendedores al por mayor y menor de carbón vegetal han comunicado al Gobernador que carecen de existencias de dicho combustible y en cambio están abarrotados de él las estaciones de la línea de Cáceres a Portugal.

La citada autoridad ha interesado del Gobierno que facilite el transporte.

Las víctimas de las elecciones
Han experimentado alguna mejoría los heridos en los sucesos que se desarrollaron el domingo con motivo de las elecciones.

Otras noticias
La Reina Cristina
Telegrafían de San Sebastián que la Reina doña María Cristina ha emprendido el viaje de

regreso a Madrid, siendo objeto de una despedida tan cariñosa como entusiasta.

Audieron a la estación las autoridades, el elemento oficial, las corporaciones y todas las personas de significación.

Desde el palacio de Miramar hasta aquella había un gentío inmenso que, al pasar la augusta dama, la aclamaba sin cesar, gritando viva la reina donostiarra.

Una compañía del regimiento de Sicilia con banderas y música le tributó los honores.

El Alcalde le ofreció un magnífico ramo de flores.

Entre los concurrentes a la estación figuraban innumerables damas.

Al arrancar el tren confundieronse los entusiastas vitores de la multitud con los acordes de la Marcha Real, el repique de campanas y el estallido de los cohetes.

En el mismo tren marchó una comisión de diputados para gestionar asuntos que afectan a la localidad.

El Claudio López
Comunican de Cádiz que, procedente de New York, ha fundado en aquel puerto el trasatlántico Claudio López.

Conduce algodón y productos químicos. Los pasajeros dicen que frecuentemente salen expediciones de tropas americanas.

También manifiestan que en el parque de New York se exhibe un submarino alemán capturado en la boca del Támesis.

Asimismo afirman que se están contruyendo unos cien mil aeroplanos.

El Ebro
Comunican de Zaragoza que se ha elevado considerablemente el nivel de las aguas del Ebro, a causa de las constantes lluvias.

Noticia inexacta
Comunican de Huelva que es inexacta la noticia de que hayan dejado de circular los trenes de la línea de Zafra por falta de carbón.

El servicio de aquellos se efectúa con normalidad.

Desmanes estudiantiles
Los estudiantes de Valladolid, buscando un pretexto para adelantar las vacaciones, se negaron esta mañana a entrar a las clases, como protesta contra el asunto de las reválidas.

Como todos no estaban conformes con tal protesta discutieron acaloradamente, repartiéndose muchos palos y bofetadas.

Intervino la policía, que tuvo que dar cargas y azablos, y los dos bandos contendientes se unieron y acometieron, a pedradas, a la fuerza pública.

Resultaron un agente de vigilancia con una contusión en el pecho y dos guardias de seguridad levemente heridos.

Costó gran trabajo restablecer el orden.

Vapor torpedeado
Comunican de Las Palmas que los tripulantes de varios vapores que han llegado a aquel puerto dicen que en la costa occidental de Africa han sido encontrados varios botes pertenecientes a un buque japonés, el cual se supone torpedeado.

Barco perdido
Según noticias de Cabo Blanco es imposible el salvamento del vapor inglés Gryval, de seis mil toneladas, que embarrancó huyendo de un submarino.

La crisis del trabajo
Participan de Denia que los obreros de las fábricas de juguetes melódicos, los cuales ascenden a docientos, han aplicado al Alcalde que haga gestiones cerca del Gobierno a fin de que los altos hornos de Vasconia les remitan hojalata para el desenvolvimiento de dicha industria, pues de lo contrario quedarán sin trabajo y en la miseria numerosas familias.

Extranjero
Parte austriaco
En Viena ha sido facilitada la siguiente comunicación oficial:

En el Piave inferior sigue la lucha muy violenta.

Nos hemos apoderado de la cabeza de un puente.

Nuestras tropas continúan avanzando hacia Feitro.

Comunicado alemán
El gran cuartel general del ejército alemán comunica los informes siguientes:

En el teatro occidental de la guerra hay gran actividad entre la artillería en Dinude y en las orillas del Mosa.

En Seife Commun seguimos el avance y hemos ocupado las fortalezas blindadas de Leonó y Monzani y unas importantes alturas.

En el teatro oriental rechazamos los ataques del enemigo en Riga.

En Paradovo es muy violento el fuego de la artillería, así como en el arco de Czerna.

Parte francés
La comunicación oficial facilitada en París a las tres de la tarde dice lo siguiente:

En Reims los alemanes emprendieron varios ataques contra nuestras posiciones, pero fueron rechazados.

En diversos puntos del frente hay duques entre la artillería.

No acepta
Participan de Roma que Cadorna no ha accedido a formar parte del Comité interaliado en representación de Italia.

Declaración ministerial
Telegrafían de París que el jefe del Gobierno francés leyó en las Cámaras la declaración ministerial.

En ella hace la historia de los últimos sucesos ocurridos en San Petersburgo y en el frente de la guerra italiano, en virtud de los cuales las tropas francesas acudieron a socorrer a las italianas y los contingentes ingleses penetraron más allá de los Alpes, cumpliendo los deberes de la alianza.

Expone las atribuciones y finalidad del Comité interaliado, que se llamará Consejo superior de guerra.

Consigna la importancia excepcional de este Comité pues, merced a él, se procederá siempre de perfecto acuerdo, lo cual dará excelente resultado, porque así la derrota de uno será la derrota de todos y la victoria de uno será la victoria del conjunto.

Dice que Alemania intenta hacer un esfuerzo desesperado con todos los contingentes de que dispone antes de fin de año, con el propósito de obtener una victoria que sea definitiva y a este esfuerzo se debe oponer otro supremo de Francia y sus aliados sin abandonar una sola parcela de su potencia militar.

Declara que el objeto de las conferencias con el Gobierno británico ha sido asegurar la plena cooperación de ambos Gobiernos.

Annuncia que el aprovisionamiento de todos los ejércitos aliados comenzará enseguida.

Quiere tratar de otros fines militares por considerarlo contraproducente.

Y termina pidiendo la unión de todos los países para conseguir los éxitos anhelados.

Varios diputados expresaron su deseo de esplanar interpelaciones acerca de la declaración ministerial.

Painleve solicitó que se suspendiera la sesión, por tener que leer dicha declaración en el Senado y así lo acordó la Cámara.

Noticia desmentida
Participan de Siskolmo que es inexacta la noticia de que los alemanes hayan desembarcado en las islas Aland, Finlandia, pues en aquellas costas no hay anclado barco alguno alemán.

En favor de la paz
Comunican de Berna que en Viena se ha reunido el partido social democrático, aprobando un orden del día favorable a la paz sin anexionas.

La situación de Rusia
Telegrafían de San Petersburgo que se ha restablecido la tranquilidad.

Durante las luchas libradas en las calles de la capital varios grupos de alumnos de la Escuela de Infantería se apoderaron de algunos automóviles blindados y ametralladoras.

Los partidarios del Soviet han quedado dueños de la situación.

Las embajadas y las colonias extranjeras no han sufrido daño alguno.

El nuevo gobierno será presidido por Rodzianko.

Los establecimientos de crédito han empezado a funcionar nuevamente.

También se han restablecido las comunicaciones, pudiéndose telegrafiar al extranjero.

El ejército de Kozenski consta ya de ciento cuarenta mil hombres, incluyendo los que seguan a Korniloff, que se han unido a aquel.

Kozenski ha telegrafiado al Parlamento inglés dándole cuenta de que ha entrado nuevamente en San Petersburgo, restableciendo la autoridad del Gobierno provisional.

ACEITUNA PARA MOLINERA
Se compra en los almacenes de «San Antonio», propiedad de los Sres. Carbonell y Compañía, S. en C., (Torre de la Malmuerta), pagándose a los precios más altos que rijan en la plaza. La aceituna deberá ser sana, limpia, cogida del día y sin mezclas de soles ni gordal.

Para contratos de cosechas completas en las oficinas de dichos Sres., Angel de Saavedra, 13.

EMPLEADO DE ESCRITORIO
Con buenas referencias se necesita un mecanógrafo muy práctico en correspondencia mercantil. Se reciben proposiciones por escrito. Apartado de Correos, núm. 11.—Córdoba.

CARPINTEROS. Se admiten. Dirigirse: Avenida de Cervantes, 8.—Córdoba.

MONTILLA, FOTOGRAFO
Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz. Calle de la Plata, núm. 4.

GRAN CAFÉ «LA PERLA»
CONDE DE GONDOMAR, 1
El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

Refrescos gasados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cerveza helada al grifo y en botellas, de todas marcas.

Especialidad de la casa en chocolates con pastas a 30 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 35 céntimos.

Servicio permanente y a domicilio. TELEFONO NUM. 4.—CÓRDOBA

CAFÉS «GRAN CAPITÁN» y «CERVECERÍA»
PROPIETARIO: ANTONIO TORRES
NEVERÍA, CAFÉ, VINOS Y LICORES
SALÓN DE BILBAO

Los trabajos de este establecimiento están a cargo de los Sres. Torres.—Teléfonos núms. 81 y 132

CAFÉ CENTRAL
CONDE DE CÁRDENAS, 15 (Antes LIBRADERO)
Café, helados, vinos, licores, refrescos, cerveza al grifo y embotellada.

Chocolates con pastas a 30 céntimos. Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono 96

EL SEÑOR
DON JUAN MATEO TOSCANO TORRERO
LICENCIADO EN MEDICINA
Ha fallecido en Posadas el día 13 de Noviembre de 1917
A LOS 49 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P. A.
Su desconsolada viuda doña Cándida Palacios Núñez; sus hijos don Antonio, don Pedro, doña Cándida y don Juan M.; sus padres don Antonio Pascual y doña Ana; hermana doña Ana; hermanos políticos don Manuel, doña Josefa y doña Pilar Palacios y don Alejo Sanz Alvarez y demás parientes; ruegan a sus numerosos amigos se sirvan encomendarlo a Dios nuestro Señor y tenerlo presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON FRANCISCO GONZALEZ FERNANDEZ
Director jubilado del Banco de España
QUE FALLECIÓ EN VALENCIA EL DÍA 15 DE OCTUBRE DE 1917
R. I. P. A.
Su desconsolada viuda doña Luisa Portocarrero; hijo don Antonio González Portocarrero; hija política doña Purificación Sanz Noguera y demás familia suplican a sus amigos lo encomienden a la Santísima Virgen de los Dolores.
Las misas que se celebren el día 15 del corriente, de ocho a nueve de la mañana, en la iglesia de los R. P. Capuchinos, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Primer aniversario de la señora
D.ª ANTONIA CASTRO IRURETAGOYENA
Que falleció en Madrid el día 12 de Noviembre de 1916
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 15 del corriente en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las nueve de la mañana en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma de dicha señora.
Su esposo, hijos, madre, hermanos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

X ANIVERSARIO DEL M. I. SEÑOR
D. MANUEL ENRIQUEZ Y RIVAS
Canónigo que fué de esta Santa Iglesia Catedral
Que falleció el día 15 de Noviembre de 1907
R. I. P. A.
Las misas que se celebren el día 15 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad), de ocho a diez, por los señores sacerdotes invitados y los que a bien tengan celebrarla serán aplicadas en sufragio por el alma de dicho señor.
Sus sobrinos y demás familia ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios nuestro Señor.

